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HO13HeHHbIe 3ala4M M NPOeKThI

TloMuMO 0BBINHBIX y4eOHEIX 3aMaHNi PasHOTD YPOBHA CHOMXKHOCTH, B yIeGHMK
BRITICYEHB! MUMIHeHHBIE 3a/1a4M ¥ OPoeKTsl, VMK MOMHO 3aHMMaTLCS B cBODOHOE
OT YPOKOB BpeMs B IPYNIax WM MHOMBUAYAJbHO.

Yro Takoe AHAIHEHHAA 3a5aya?

JKuzHeHHas 33844 — 9TO MOAEJbL PEAJIBHOM CUTYaLUMHU, AAA PA3pPelIennn KOTO-
poii HeoGxoanuM Habop MaTEMATHYECKNX 3HAHMH, K DTOMY MOMEHTY BAM YiKE B
OCHOBHOM M3BECTHBIX. [IpH 9TOM XM3HEHHAR 343894 OTHMYAETCH OT NPUBLIYHEIX
BCEM LIKONBHEEIX y4eOHEIX 3a1a4. 3T0 OTIIHYME TIPEXK/Ie BCETO 38KIAIOUYALTCH B TOM,
4TO ANA €€ pelleHHs BaM MOKeT NOHAAOOMTECH ZONOJHMTeNbHaR MHOPMALIMA,
KOTOPYI0 NPUAETCA ACOHBATL CAMMM, MPUIEM KAKaA NMEHHO UHAOPMALMA HYKHA,
BBI JOJYKHEI PELIaTh CaMM ¥ CRMOCTOATENLHO MCKATE MCTOYHMUKY 5T0i nHOpMa-~-
uuu. B cayyae saTpyaHeHui Bel ModceTe 06paTUTECA K CTAPIUKM TOBAPMITAM, YIM-
TeJI0 UIU APYTUM B3POCILIM.

B ycnomuu M3HEHHOI 37441 MOTYT COREPIKAThCA M30RITOUHBIE RaHHER, Bear
B JKMBHY HalHe BCero Tak M OblBaeT: KOrJa NeITALIIBECH pa3obpaThCH B CUTYALMH 1
AHAMM3UPYEIUb, 4T0 Tefe 0 Heif M3BeCTHO, TO B X04e AaHANM3A NOCTENIEHHO BLIACHA-
€TCHA, YTO AAJNEKO He BCA 5Ta MH(OPMALMST NPUIOIUTCA, 3HAUUTENbHAN e8 4acTh He
MMeeT OTHOLICHUA K Reay. KpoMe Toro, 1n# peuienis MusHeHROHA gagaum OyayT
HeoHX0OMMBI 3HAHKMA He TOJBKO U3 00J1acTH MaTeMaTHKM, HO M XDYTHX M3YIaeMBIX
paMu obsacTedl (Kak 3TO M NPOMCXOAMUT B peanbHoi »xuzHu), Takum ofpazom,
CHCTEMATHYECKCE DellleHue YKM3HeHHKIX 33038 JacT BAM BO3MOKHOCTE HE TOJBKO
YIayOuTECA B MATEMATHURY, YEMIET: BRAKMOCBASE MATEMATUKY M Ipyrix obia-
CTel BHAHMIH, HO M COBEPILISHCTBOBATE YMEHHE CAMOCTOATENLHO paboTaTs ¢ nudop-
MalMe. }

JKnaHeHHbIe 3aga4M, KaK NPUHATO B yuebHNKaX O0pasoBaTebHOM CHCTEMBI
«IIIrona 2100», ochopMieHs! creAyOMMM 00pazoM.

CUTYAUMA. Ycaosusn, B KOTOPEIX BOZHMKNA IpobaeMa.

BAIIIA POJIb. YenoBek, B pOJAK KOTOPOro BH JOJUKHEL ceDA npencraBUTh,
pelras npobaemy.

ONMMCAHHME CUTYAIIMHU. Bonee nogpobHaa XxapaKTePHUCTHRA CUTYaLMI.

SAJAHMUE. Yto vy:HC cAeIaTh MM YTO HY3KHO IOJXYUNUTL B UTOTE.

Yro Taroe npoekrT?

Oto moboe caMOCTOATENEHOE A0, KOTOPOE HPeAIIoNaraeT:

1. OpurHHANLHEIE 3aMEICES (LIeAk).

2. Bomonuenue paboTsl 3a onpefeNEHHbI 0TPE30K BpeMeHN.

3. KoukpeTHEI pesynbTaT, NpeACTaBJIeHHbI B UTOTE (MepOIIpHATHE, DEleHne
npoGAaeMsl, pe3YNLTAT CAMOCTOATENLHBIX MCCIeROBAHKIE M Ap.).

[TpoexTHan AeATENLHOCTE MOMOraeT Hay4UTheA pafoTaTs B KOMaHIe, pacnpe-
AJiATE posu TakuM obpasoM, yTobsl Haubonee B (beKTUBHO MCITONBIVBATE CHUIIB-
HBI€ CTOPOHE] KAKA0r0, YYACTEOBATE B MO3TOBBIX IUTYpMax U APYTHX (opmax xos-
NEKTUBHOA MHTENREKTYAJIBHOM ReATENLHOCTH, [IPeNCcTABIATE PE3YNILTATE CROETO
TPpyBa B opMme nokaafa, NPE3esRTAlMN, HHCUEHMPOBKA U T.4. IIpeanonaraercs,
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12 3anuwmre CYMMY, Pa3HOCTb, NpoU3eeeHue 1M YacTHoe anreﬁpauqecrcux Bbipaie-

' HMK:

a) 3r=2yu22m-5;

6) =107+ 3lm 13d +19;

B) dvu7d—-7y;
r) —4g = 7w wu 10s — f;

a) 3z—10ru-8-13[;
e) 10x + 4y m 10v = 30;
W) —=9en 14ic — 19y;

3) 8+ 10y n—14x + 9z.

@ 3anuwmre anrebpanyecKkoe BbIpar<eH1e, C MOMOLLLBIO KOTOPOro MOXHO HaMTH:

a) CTOMMOCTb MOKYMKK 7l NPEAMETOB LLeHOW XL KaXAbIH;

6) nnowanb NPSMOYronbHOro capa co cTopoHamu L u h;

2
B) KONMYecTeO OCaaKOoB, NPOMMBLUMXCS Ha 1m B TpONHMYecKoM Necy 3a 4ac, ecnu

3a mMuHYTY Ha 1 M’ BbINagaeT 1w n OCapKoB;

r) CTOMMOCTb KHMIM, KOTopas Ha 23 pybns meHblue, yem yBenuyeHHas g 7 pas

croMmocTe K KapaHpalia.
























10| 3anMwmTe B BUAE LENOro YMCna unu pecaTMuHon apobu:

a) 9,7-10%

6) 3,27787 - 10%;

) 9-10%

r) 1,0000000001 - 10°;

a) 8,721-10%

e) 4,4180297 - 10°;
x) 1,5376 -10°%;
3) 1,234-10°

|1T‘ YcTaHOBUTE NOPAAOK BbINOMHEHHS AEHCTBUI U HAUAMTE 3HAYEHWE BbIpaXKeHus:

a) 3-5+4,5:3%

6) 2,1-6°~2,2-7°+6,79-10%

g) 3%.27,6%-3%.22. 6%

) 13 +22 433 (1+2+3);

) 6-(-3)"-4,5-2%
o) 710,0031402—1}:;
0,86+ 0,0031-10
) (25,45 7% — 45,25 - 5%) - 10 - 7,598 - 10°;
(19°-18%) . (19°-18’) : 7°
377 :

3

n

12| @) Hokaxmure, uro KkBagpar nboro u1cna HeoTpULATENEH.

6) Hokaute, uro a’ > 0 nmws npu a # 0.

8) Hokawwure, uro a’=0 nmwb npua = 0.

13 a) [okamure, yro 4€THas cTeneHb Moboro YMcna HeoTpULLATENbHA.

6) Ookakute, uto ans uétHbix n " > 0 nuwb npm a # 0.

B) [lokaxuTe, 4To Ans Beex HaTypanbHbix . paseHcTeo a' = 0 sepHo nuwwis npu a = 0.

14 l an KaKKWX HaTypanbHbIX 3HaYeHUAX I BbiparxKeH1e NonoXMTenbHo!:

a) 7x+1-

(—-S}w;
6) (=3)" > (-2" %

8) (-1) (-2)" (-3)" (-x)"";

1) (-5)'% (<12)" (-4,3)" (-2)";

3 2
1§ [ U R
e) 217 (=21)";

w) (=) x - (-11);

NEIRENHC R
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Dopmyny, BLIPAXKAIOLLYIO PACCMATPMBAEMOE CBOMCTBO, MOMKHO 3an1caTh U B APY-
rom BuaE:

%
[
E
3

3

a

[lns nokasatenbcTBa PacCMaTPMBAEMOro CBOMCTBA AOCTATOYHO A0Ka3aTh, HTO Npo-
usseneHre mHoxmutenen a™ " u a" pasHo a™. Ho no pokasaHHomy ebilue npaeuny ne-
PEeMHOMEHHS CTeNeHeH C OANHAKOBbIM OCHOBAHHEM AEHCTBUTENbHO

am™ M. " =a(m—ﬂ)+ﬂ=am- n+n=aml
[okasatenscTBO 3aKOHYEHO.
PaccmoTpum HECKONBKO NPpHMEPOB!:
37, 3B a3V -1 34 g1, 219, = 'l = 0T g
PazsuBaem ymeHus
R H]
EI 3anumTte Npor3BeaeHue B BUOE CTEMNeHu:
a) a*-d’ A ¢ g
6) £ 2" 2% e) t/-t%
g) 2% 2% 2% . w) 0% it
Ny -y 3) w-w?-wwtwd.

2 i3anHqure npouseegeHye B BuOe CTeNeHK:

a) a5 d a3: ﬂ.) IZI Y 112 : 333;
6) b>-b?-b* b b e) £ ¢4
B) 8234_866; }K) u}_ u3_u$'u3.ul3.u21:

0,20
[) 270280 2%, 3) 7128464, 132, 0608 4,2

EI MpepcTaBbTe B BMae cTeneHu:

a) 22-4; a) 5-25-125;
6) 64 - 2% e) 66" 1296;
8) 729 - 3% ) 1024 -2,
r) 49 -7 3) 3'-81.729.
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| 10| 3anMumTe npousseneH1e B BUAE CTeneHu:
Sl

a) (5.1‘)3‘(59:}5:

6) (a+b)" (a+b)>

B) L+ 14q) - (14 140) ;
r) (w+ m)aa- (w+ m)m;

a) (x-3)" (x-3);

e) (r+ R)n- (r+ R)w;
®) (2y)"* (2y)" (2y)”;
3) (132)% (132)°" (132)"

11 3anvwmnTe nNpou3BeneHne s Buge cTeneHm:

a)2-4-8-16-32-64-128;
6) 3-27-729;
8) 133114641 11;

r) 52.25-5-3125;
IEI Hatgure 3HaueHue BuiparkeHus:

3.9.27.81.729

) a3 2187

6°:2:1024-3-59 049

28_38 I
0,2:0,0016:0,000064
®) ~0,04-0,0000128

6)

- 7
y 0:12:0,001 28 (0.12)%
0,0144

D 3anuwmTe YacTHOE B BUAE CTEMNEHM:
a) (2m)’ : (2m)’;

6) (a+b+c) :(a+b+c)35,

L(i+y)”
O (j+y)*

(] +y)
(G+y)"
(kz—tz)“

r) T

2= (1= 1)

n) 1296-6-7776;
e) 32768224

) 13°- 28 561 -2 197;
3) 67°-300763.
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64 (3]3’
729 3
4248448 844
e) . 3
24
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29,791.9,61 '
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MHOrpa 370 CBOWMCTBO (DOPMYNUPYIOT eLUE Kopoye:

Mpy BO3BEAEHNM CTEMEHH B CTEMNEHD NOKA3ATENM MEPEMHONKAIOTCH.

EcTecTBeHHO, NPHU TaKOW COBCEM KPATKOM POPMYNUPOBKE Npeanonaraercs, 4to
OCHOBaHMe OCTAETCHA NPEMHUM.

[ns noka3atenbcTsa PaccMaTpMBaemMoOro CBOWCTBA BOCMONb3yemcs OnpepeneHiem
cTeneHn ¢ HaTypanbHbiM MOKasartenem. Tak e, Kak NPu [oKasaTenbCcTBe CBOMCTBA
Npou3BEeleHNs CTeNeHel C OAMHAKOBbIMW OCHOBAHWAMK, HYIKHO OTAENbHO Paccmo-
Tpetb yetbipe caydas: 1) m>1;n>1;2)m>1;n=13)m=1;, n>1;4m=1;
=1

1) Ecomm>1un>1, 10 n

e e,
mynt m_m am m mt+m+m+.+m mn
(a”) =a rat-a”... -a =a =a ,
-~
n

M CBOMCTBO ANnA 3TOro cny4vas goKasaHo.
OcranbHble TpHu cny4as npepnaraem Bam pacCMoTpPeTb CaMOCTOATENBHO.

Passuaem ymenus

et M)

| 1 BeinonHure BOZBeAeHWE B CTEeNeHb:

6) (2%%) ;
8) (3g7h"%)’;
1) (~y"%)";
[z‘ BbinonHute pencrema:

a) (—a3b2c)3:

delk HGk

n) (—18wd"'f4y’;
o) (~2u'z)’;
) (6325e23m18)4;

4
3) (2m’ng®p'®)".

n) (wPow)’;

3
o (l) (o)L
a

a

7

2N
wpl=| =27
)[5) 5?

(2¢°w’e? ]4

(2q3w°e4)3 .

3 | MpepncrasbTe Npox3segeHue B Buae CTENEHM:

a) a'v?;

6) a3b3c3;



B) x?y14221

r) 49m?;

|TJ HalipuTe 3HaueHne BbipaXkeHua:

a) 23 5%

5

o(Fh(ET 5]
2 (3 ¢

(35) (53) (7)

@Y ) )

5 | Bossepgute ppobeb B cTeneHs:

2§ @R
W 0 ()

HakpuTe creneHs apobu:

o wff);
o (2 s

El MpepcTasbTe B BMAE CTENEHM:

m’ 2562°
) —i B) —15 i

n Y

6 111

= 2it

6) 7_6' r) ‘?1—;

[ﬂ Hakigute 3HaueHue BbipaXkeHHs:

i 125 80
a) ?; 6) 2'1*5":

) P ~ -
2=Pybun, 7 xa.

e) 216h%*
*) 1024w'%%;

3) —

27

16

3

r)

101000’365



4 it w) 247, 81°-16"

AR 482" s
E! 3anuLUMTE B BUAE CTEMNEHW C OCHOBaHWEM (!
4
a) (¢’ n) (@ @)
6) a'' - (a®- ad)?; e) ((12) -a%;
12
4 5 a as)
o) (a)" () (—%—
a’)
£y 2,2 5
r)a- [—]; 3) (a®: (a®)") (a?)".
a
H
. 3anuwimMTe B BUAE CTENEeHH C OCHOBAHMEM 3:
3
a) 9% 8) 27 - 81 - 243; ) 2187 -3-9% *) (3%)°);
6) 274 r) 729 -9'0.313, e) 9°-27; 3) 277,
@ Harig1te 3HayeHue sbipakenusa:
37\2% 120 ) &
[ ' A) 0 3 51
230_315_ 215
6 : e i
) ETLEE ) 74 34
7580 16
8) 74 513" *) 2.6%.3%"
156 1022. 220
) 553 AT
n
@ MpepcTtasbTe NpoOM3BEaEHHE B BMAOE CTENEHM:
a) a’v®; 8) q" W% n) 343s%"; ) 196" - 144
6) a’b’c’; r) 49mé; e) 121d*g*; g] 13VVptY
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3anuwure 8 Buae Kyba ogHouneHa:

a) 8a°b%; a) 0,001m'"n?;
729

3,,6. 729 99,
6) —343z°y"; e) e
8) —a’b’; w) —=27r'2K'8;
r) 17%3w; 3) 1000g°d'®.

La_ 3anuwuTe B BUAE NATON CTENEHW OJHOUYNEHa:

a) 32a'%"; 5) 1024h%5¢%;
6) 243! W02 0%, r) 0,00001r" %8%! 70,

3anuwmTe B BUAE KBaApaTa OgHOUNEHa HECKONbKUMK cnocobamu:
a) 36a’b%; B) 81x%;
6) 144x%y"; r) 2%%.
Ckonbeko cnocofos Bam yaanock Hantu?
CemuKknacchuk Bacs yTeepiaaer, uTo cTeneHb NpOU3BEAeHHs ABYX OAHOUNEHOB
BCErfa PaBHa CymMme CTeneHel OQHOYNEHOB-COMHOMMUTENEH, a ero oAHoKnac-

cHuk Bans yteeprkpaet, uto yreepaeHue Bacu HesepHo. Kak Bbl cunTaete, KTO
fipae — Bacs unu Bana? OBocHylTe cBoi oTBeT.

Kakom cTeneHbio ogHo4YneHa 7x‘yzz aenaetca ogHouneH 117 649I2‘ynz6?

177147
Kakoii cTeneHbio ogHouneHa i a’b'}c?3 ABNAETCA OQHOUNEH ——————— a®p' e’ T?
4

4194304
3anuwmTe B BMAE OfHOUNEHa CTaHBaPTHOrO BUAA:
4y3 2, 212 4.
a) (3% 5xy*; n) | ((fg’h) 4) ke | i
3 3
5 ke l
6)5-(2-u’v) v’ 2; .12‘2.(_J L
)5-(2:w) ozt | <
5 122 124
1 3_45 123( U»J 123( CJ
13“(—;::] 22y *® - (-132); 198 | =—1| - (=190)°: [ -—| ;
8) 5 4 (~132) ) = (-19b) %
200 wY' (h)"? fF
r) 10 -(0,01z - 100y)" - 2°%; 3)10‘“'[(—5] (5} ] 23,








































































4 1 P,
r) —6jr: [1 A gpar = 53p31'] + 2p°7% - (45 - §%);

2 1 1,2 1.3 2] ( 1 1.9,
OO0 [ PO ) -24hv | —=h - =b?h2 |;
n) 120h°w ( 20 15 24 w v 3 o

e) 5r2?. [%dBw + drw +rdw?‘J - 6drw®- [dz'r +g?‘2]:
) 9px - [‘12 + gﬂzpz - a3x2) + 3a’x - (—1—3[—)133 4 3apa:2];
3) 25%u- (~u 4 2d°u - 3d*u’) - 6d’u? (éj,a_ jau).

YHpocmre BbipaxeHue n Haiip.ure €ro 3Ha4YeHue NpM yKasaHHbIX 3Ha4YeHUsX nepe-
MEHHbBIX:

a) 6ab’- (2ab-a?) - (3a’b? —2ab-1)- 4a npua=2;b=3;

1
6) 2g°- [—3# g+ fzg"] -2f%* (¢ -3)npuf=13;g=3;

B) 6hax - (ah --gaz’ . 2 —%hsz—iﬂah;r : (%h —ﬂszana=—5: h=3;x=-2;

r) Shu - (thpBuzw hp + %hu} - 10h?pu - (hpzuz— %) npmh=2;u =%: p=13;
: .
a) 32bjx - (-5 + %b?j’-’— %jf] + 72bj%x - (%1‘2 - %sz] npu b =%;
j=10; x=0,1;
e) es?. (1= 9¢? + 6c%s) — 3¢%s?- (2¢s - 3¢) npu ¢ = %; s=10;
b2 2
w) —9bx? - [192 - ~:— + b5x3] + 3b’z* - 3b’x - 1) npn b=-0,1; ¢ = -9;
2 4 6 2 A
3u a . au u 1
Y [ P AR Ly PR PR AV i@ NS = L i
3) 8a [ 2 3 7 + 12a”u 6+12 2 npm a 4,u

66
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m C nomousio hopmynbl KBaApaTa CyMMbl MM Pa3HOCTH NpeobpasyrTe B MHOro-

YyneH:
a) (ab - cd)%; n) (=t + 2x)%
6) (3jt + 7gt)%; e) (3d - 4f)%;
8) (—10uy — 3cv)’; ) (~11ak — 4)%
r) (7kl - 9g)%; 3) (65— 5e)’.
MpeobpasyiiTe B MHOroUNEH:
2
a) (%b = o,sc] ; p) (=0,5¢° + 0,4h)%;
2
6) (0,125r + 8s)%: e) (;ab + %bc] ;
i ey
B) | 6x — — i W -1in - — i
){m BI] )( e 11m)
r) (0,23yz — 82)% ‘ 3) (0,8w? + 5%)°.
3anuwmTe Bbipax{eHue B BMae KBagparta:
a) 1627 8) 9n’; a) b'er®; x) -3—6j2m2;
49" .,
6) 1442%; r) 64c''k?; e) p’q*; 3) gma.
@ 3anuLuMTe MHOrOUNEH B BUAE KBAAPATa CYMMbI:
a) m?+6ém+9; 8) 81+ 54a 4 9a?%;
6) 16 + 56w + 49w?; e) 64¢* +48e+ 9;
8) 100b% + 4 + 40b; %) mf +8mn + 16n%;
r) 16952 + 286§ + 121; 3) 1672 + 40r + 25.
@ 3anuiumnTe MHOrounNeH B Bupe Keagpara pasHOCTH:
a) ¢ - 4c + 4; 8) 36r° —12r + 1;
6) 49 = 84j + 365% r) 49 — 42¢ + 9c%;
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[ ] Buigenure nosHbli KBagpar:
(5]

a) 6x’+ 24x; n) 1-28t- 567t
6) 6— 100 + 18b%; e) 10a’° + 30a - 8;
8) 50w° + 7 + 20w; w) 8+ 216y% - 54y;
r) 54c?—18¢ + 3; 3) 7 - 18h+ 32h%.
[ ¢ | Boipenure KBagpat AsyuneHa:
o 2
a) 1.r2+3.1-—2; A)Zb_..@..m-
2 ; 2 2
O 3l &) ~o?~8a+ 24!
3 3 3
641° 2:2 z
B) —— + 1+ 8L; e W
3 5 10
2 2
g T8 14, 2) g4 3207 _ 48y
g~ g 5 5
FI BbinonHute BblOeneHye NoNHOro Keappara:
a) -0,7y* + 14y + 3; n) =1,9¢°=17,1g + 5;
6) 2,872+ 7i+9; e) =5+ 10,5x - 73,52%;
8) 0,8y%—y - 5; ) 14,4h° + 1,6h + 4;
r) =10+ 37,5f% - 1,5f; . 3) —14,7m’+ 2,7m + 4.

o]
8 Y6epurech, HTO BbIPaXKEeHHe MOMoXUTENLHO MPU BCEX 3HAYEHUAX NEPEMEHHOM:

a) o>+ 4x+5; B) 12502 — 1500 + 52;
6) 18¢? + 60e + 51; r) 32’ + 8x+6.

9 | Y6epurecs, UTO BbIPaXKeHUe HEOTPHLATENLHO MPU BCeX 3HA4EHHSAX NePeMEHHON:

a) x’+ 12x + 36; 8) 452%— 90z + 45;
6) 7 + 16k + 32k%; r) dx?+7x+7.
Dﬂ Y6egurech, 4TO BbIPAXKEHME OTPULIATENBHO NPM BCEX 3HAYEHMAX NepemeHHON:
a) —x?+ 2x - 2; B) —64p’— 42 + 96p;
6) —18 + 80z — 100z%; r) —18d?*—12d - 12.
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n) 645°g% — 495
e} J?zyz —4;

w) Am® - 100x5%;

3) 49v%2% — 36c%R2,

W]
E' Paznommute Ha MHOMMUTENN:
a) (4x + 3)° - (4x - 5);
B) (7Te~7Y = (3c~7)%
B) (6 + 10€)’ - (=4 + 7e)%
r) (8g - 2)?—(10g - 5%;

j MNpencTaesTe & BMpE npouaaeneHHﬁ

a) (2x? +3y) - (2x? —-Sy)

6) (7a + 100%) ~ (102 — 10a)%

B) (t - 6y%) — (2t + 8y)"
r) (61 + 45%)° = (712 — 105%);

MpenacraebTe B BUOE NpOM3BEAEHMA:

a) (2x2+7) - 4zt
6) (9 +7g%) — 36¢%;
B) 4947 - (8y — 1)’;
r) (2+ 8d*)’ — 100d°;

a) (9c = 3)" = (8c +7)%
e) (9m — ) — (3 + 3m)%
®) {6+ 9u) - (6 + 2u)%;
3) (9 + 5b)° = (4b ~ 4)°.

) (5m-3n) - @m+7n);
e) (2 +9y) ~ (& + 3y)s
*) (99° + 277 - (37 - 79%)
3) (=2p% + 65%) - (=3p% + 75%)°.

a) 168 — (5m? - 3n)’;
e) 92" — (9 — 8’;
w) 492 — (u +7)5
3) 1682 — (482 - 2)°.

]

EI Yrpocrute npousBefeHus, Nprmenas Gopmyny pasHOCTH KEAAPATOB!

a) (—x + 5}{x + 5);

6) (—~10 + 6b){—10 — 6b});
B) (8L + 5)(—10 + 161);
r) (21s — 12)(8 + 14s);

o) {(-2m —a)}{n — 2m);

e) {8y —t){(-t -8y

w) (165 + 181) (-85 + ?I);
a) {7g - 2R)(~20h - 70g).

D YnpocTture npou3sefehHa, NPHMEHAA Popmyny pazHOCTH KBAJPaToB!

a) (x - N + )+ 1)
8) (@ — b){a + b)(a® +b)i

4= Pyt 7xa

B) {5m —n)(5m + n)(n? + 25m?%);
r) {ax + by} {ax — by) (a®x? + b%y?).












9 I PaznouTe Ha mHOMMTEeNY:

a) 125y° - 64x>;
312 o,

1 30
6) —d™ +
) 8 125
B) l*m'f' - 2703
8

r) a®+b%;

n) q3p12a15 _ 3431,51:

M)
4 | Pa3noxuTe Ha MHOMMTenu:
a) (tl.:t:)3 +(x-— 1)3;
6) (3+9) +(3+5q)"
B) (p—~ 1)3 + (4 + 4p)3:
r) (2t — 1Y + (3t - 1)’;

n) e+ 1) -

e} (143d) —(5-d);
) (4g - 2) = (4 + 29)’;
3) (3k~5) - (=3 + k).

YHamMTe HenonHele KBAAPaThl CYMMBI HITH PA3HOCTH!
a) X2+ 2x + 4; n) ub+ 134 + 169;

6) 2 -3,122+9; e) ¢’ - 4g + 4;
B) 2 4 5t + 25; ) w? + 7w + 49;
r) m?—~ém+9; 3) y® - 4y + 25,

3anmwmre NpoM3BEEHHE B BMAES MHOrOYNeHa:
a) (b—c)(b?+be +c%); a) {u - ) {u? + dvu + 160%);
6) {g+ pHg* - pa+ Pk e} (m+2)(m? + 4 - 2m);
6) (2e — 3§)(4e* + 6ej + 95°); w) (7g — 5)(49¢° + 35fg +25£%); -
r) {5+ (2 + 2551} 3) (9 + w)(w’ - 9w + 81).

@ MpeobBpazyiite B MHOro4NeH:
a) (2u—~1)(4u’+2u+1);

6) Gw + 3)(%@92— w+ 9}:

7 3 9 4 49 I 3,4 81 3).
g3 2L 4 srt—r |;
B} (93 71‘ )[818 49
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r) (¢ + h?") (g% - ¢°h? + h®); Y

Fl.} (E? (o t3) (t” A tfﬁ + té);
e) (3x+ 2y) (‘5’.:\:2 - bxy + 4y2);
w) (21 = 0,5m?) (41" + P m? + 0,25m");

1 1
3) (0,1 +0,2y)| — 2% - —=x ]
) (0,1x y)[ x xy + .

100 50
Ll

D I'Ipep,cwanbre B BUAE npoussenenun

a) (x+ 3) + (x - 3) : n) (5m-— 3n)3 - (5m + 311)3;
toan 5s 4 3\
6) (2i -1 +(—-——]: € (—— ) —( ——):
) (2i - 1) T ) Tl S
3s o 3 g3
B)S+( ———] ) [—5 -._]_ ;
Yy ) g 5 8
3 3
o(eafold a5
. YnpocTture npousseaeHus, NPUMEHSS HECKONMBKO (DOPMYST COKPALLEHHOIO YMHO-
IKEHUs:

a) (x=1)(x+ 1)(x"'+ 22+ 1);

25 625
6 = 1'B 4 b2.2 S AJ:
)[b 3](+3)(b gro st 5y ?

8) (2m —n)(2m + n)(8m’n® + n* + 64m?);
r) (aX + bY) (aX - bY)(a*X* + a?b?X*Y? + b'Y).
. anocrure NPOU3BEAEHNS, MPUMEHAR HECKONBKO hOPMYN COKPALLEHHOTO YMHO-
KEHMS:
a) (x=1)(x+ 1)@ -x+ 1) +x+1);

Ry sNoal A el e Bl 25
6 Sl + = |l Da~ S +ia+ =
)[ @ 3)(5I 3](25:” 35T )(25”” 5 9

8) (5m —n)(5m + n)(n? + 25m’+ 5mn)(n? + 25m*= 5mn);
r) (aX + bY)(aX — bY)(a’X? - abXY + b?Y?)(a’X? + abXY + b*Y?).

[ 17 ' ynpocmre npousseneHnn NpPMMeEHss pasHble cpopmynbl

a) (x—l)(:c +x+1}, B) (2m+n)(4m +n-2mn},

4 2 16 8 4 2
6 5 — 1 s el L My 2 il izl o
)(1+|)(I‘ z+ ) l‘)[gu 110] (81u +99uv+'21v]



























n) (x+y)* - dxy; w) 84xy + (7d — 3s)%;
e) 3f + ég - f’g - 2fg?; 3) 3f%° + 3749 - 157'%".

]
:I Paznomure Ha MHOXMTENH, NPUMEHAS Pa3HbIE METOALI:

a) 22 TS .ry —xz+acy+y -z

6) x(x—-1)-yly-1);

8) 2a’b + 2b® - ab? — qb = 6b;

r) g’(g® + 1) = hK3(h? + 1);

a) 2¢3d% - 3c%d3 - 2.:'_(;2 + 30‘.92;

e) 2y = 4.:f:3’_y2 + $2y3 + 6xy’;

) da‘e— 50223 + x%;

3) a’ = b? + % — d? + &% + 2(ac ~ bd + ae + ce).

g | Pasnoxure Ha mHOXKUTENN:

a) ¥’ +y+ax-vy%4 n) 12r — 49t + 3617 — 14¢;
6) a+a’—-b- b’ e) 36d + 64d> + 27s +27s%;
8) m®—n’ +2m - 2n; ) 2+ 3gw + fw - 99%
r) 8s°—d> + 145 -7d; 3) 125k = 201 + 27v'% = 120%.
MpeacTaesTe B BUOE NPOM3BEAEHNS:
a) (x2 +8y) - (x + 2y)’; g) (4m - 9n)’ - 3m + 2n)’;
6) (r+s+1t) +(r+s—1) e) (13t + 15h)’ = (12t + 14R)’;
8) (242 =(z-2)% %) (aX + bY)’ = (cX + dY)’;
1) (@+2y) - (- y)’; 3) (3f +29) + (4f + 3g)’.
:l Pazno)kure Ha MHOMMUTEnNM:
a)r+2xy+y -2 a) 4-w - 2gw - 4h + h? - g%
6) a’ -1 - b’ + 3ab’ - 3a’h; e) a* - 4a’b* + b* - 2a%b%;
) 22 —y? +dx + 4; ) 9+ 18¢ + 9¢? - 25d%;
r) @ -y’ -dy-4; 3) 2522 + 1022y — 49y° + x%y?.
@ Paznoute Ha MHOXMUTENM:
a) x*— 523 - 102? + 50%; B) 428 — 92% - 92° + 42°;
6) 9y -9’ +y' -y r) 2h® - 32h° + 48R° - 31/;
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2 3,
n) mé—1+m?—mi+m-m x) mn' —mn +mn® —mn’;

e) S+t 2mi+nt+n+1; 3) 917" +6r'%s" - 6r’s 2 — Ar'%s,

n
131 Pasnomwre Ha MHO}KMTEHM
a) (x+y)’ —(I vy —Sy.
6) (88— 3s%) + (8% +3s%);
8) (x = 1)°+ (x = )" = 149202 ="+ (x + 1) + (@ + 1)%
r) ¢°h? + g*h> +g?h’k = gk? — hi? - I
n) (m?= nz)3 + 4 m?n? (m? = n?);
e) 617 =917 = 61® — 4r° + 9" + 617 + 4r? — 6
W) 1 =22+ (x - 1)3 ol e 1)3(1'2+.:r:)+x6;

3) (92-+b]3—a +(3—b)3

Paznoxure Ha MHOMXMTENK:

a) 22+ 10x + 24; a) x* + 4x2? - 5;

6) 35+ 22% - 17z; e) - °n - Pré + n’;

B) 6y° — 18 + 12y; w) 1 =17 + 164%;

r) 49h? + 35h + 6; . 3) 4k%y? — 1617 — 16y? + 4k* — 32Ky + 8K’y.

E{I [okaxure, 4to n° — 1 AenuTcs Ha 6 Npu NIo6oM HaTypanbHoOM 1 > 1.

a) HOokawure, 4to n° = n penurtcs Ha 5 Npu No6oM HaTypansHom 1 > 1.

6) BepHo mu, uto n° — n genutcs Ha 15 npu noBom HaTypansHom 1 > 12
5

8) BepHo nu, utro n’ —n penurca Ha 30 npu nrobom HaTypansHom 1 > 11

™M
Pasnoure Ha MHOXHTenu:
a) a® (b—-c¢) + bX(c-a) + cX(a-b);
6) a(b?— c?) + b(c? - a®) + c(a® - b?).
Pasnoxure Ha MHOXKH1Tenu:
a) (x+y+ 2)3__1:3_?’,3 - 2%
6) x*+y’ + 2° - 3xyz.
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F]pn KEKMX 3HAYEeHWAX T BbINOMNHEeHb! paBeHCTea:
x 1 Sr=3 x=3

e e o - = 2;
5 9 ) 5 3
T xr+1 1 21'_'3 x+1
et = —-—, ——:—1,
R g 18 HoS 3
r—2 x 3x~4 x-5
+==6; " + =1;
B E 9 ) =3 4
z+1 3-=x dx -1 5x - 24 5
LBt =2; 3 =27
3 5 )3 12 8
n
‘:l Peluute ypasHeHue:
)_+ac+5 =5 )5:;:+1_16—x__9x+22_
5. 4 T U 6 I
6) 2I—1=I+591—1‘; &) Sx+5+.r—23=4x-5;
3 8 2 6 9 5
4d-x x+2 2-4x 3e+7 8x-1 50-2¢
8) = = : ) = 5 :
3 4 5 4 5 9
g7 2 4tz g 27z _zH1d4_z-8
6 3 s 8 3 5
Pewmre ypaeHeHue:
a) x(x—-1)=0; : a) 3x’-2=0;
6) (x+3)(x+1)=0; e) 25x° - 5x =0;
8) (2x—4)(x+1)=0; w) 2°-1=0;
r) (4x +3)(x + 5)=0; 3) 42’ -1=0.
"
E] Pelmre ypaeHeHue:
a) P =ux; 8) x!=4x%;
6) 36x° =x; r) 9t = dx?.
Pewwure ypasHeHue
a) (7x - 2)+25£I.—-1+49.1’2 B) (:r+3)(1+7) (.r+4)
6) (4x +3)°— 102 = 162 + 1; r) (=3 =(x + 3)(x - 5).
E Pewmte ypasHeHHe:
a) x(x-3)’ = (z-2)° = 20; 8) (x+2) =2z (x +3)° +23;
6) (x—4) -z (x-6)' =4; 1) (x-2) = (x + 4)(x - 5).
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Fg MocTpoiTe rpadmkm ypaBHeHMH:

& Sy
=4; ——==1;
a) x+y ”')4 5
Tt W T
6) 2x+y=3; () i e
pREy log s 5
8) x +3y=-2; w) T4 Loy
Y i 273 ;
r) 2x+ 3y =6; 3).1‘+-?i=2
Ll
MocTpoiite rpaduku ypaBHEHMI:
a) 50+ 0-y=10; p) x—-4=0;
6) 0-x+ 3y =6; e) 2y-3=0;
B) 2e+0-y=0; w) x—-3=0;
)ox-y=3; 3) —x-1=0.

I'Ioc*rpoﬁre rpacui ypaeHenus 3x — 2y = 5. B Kako#l Touke rpachuK ypaBHeHUs
nepecexaert:

a) ocb abecumcc; 6) ock opgnHat?

Boibepute ypasHeHue, rpacthuk KoToporo napanneneH ocu abcuumce (Mnm ocu op-

AMHaT):

a) S5x+3,2y=12; a) x-y=0;
6) 3x-6=0; e) 8x=0;

B) x+2y=0; x) 3x+y=0;
r) y+7=0; 3) 0-x+y=0.

Moctpoite rpadmku ypasHenuit 3 — 4y = 2 u & + y = 3. B Kako# Touke oHu ne-
pecekatorcal

{1 | 3anuwmTe nuHelHOe ypasHeHue, rpadhuK KOTOPOro NPOXoAUT Yepes Touky (—1; 2)
~ napannensHo Ocu:

a) abcumcc; 6) oppuHar.

CocraBbTe NMHEMHOE YPaBHEHHWE C ABYMA HEM3IBECTHbIMM, rPadMK KOTOPOro Npo-
xopmt yepes touky (—1; —2) u Hauano koopguHar.

146



















[-2x+y=-4, [a:+y——

) xty=-1; V4 + 4y = -4
’_ﬂ CKOMNBKO PeLLEeHUH MMEET KaXAas M3 CMCTEM ypaBHEHMIA?
x -6y =4, 3z -2y =6,
a){—.r+t$y=5: Lm—6y=1h
x -2y =-4, x-2y=6,
){-3x+y=2; i {I—2y=2;
—4x + 7y =35, x+y=2,
{8:{:-14];::-10: {3x—2y=1;
S5x + 2y =14, 2r+y=2,
{4$-6y=9: ﬂ{Zx—u—1
E Pewmre cuctemy ypasHeHui rpacduieckm:
=i y=2,
2) {—:r + 2y =4; %) {-3.1‘ + 2y = 4;
6) {a:--2y=0, 9 {4y=2,
2x+y=3; r+2y=4

4]

Pewmre cuctemy ypasnel-mu rpagmyecku:

x—-y=0, 4 =
a) e)
x+y=4; 3x+y 4;
x—-3y=0, 3z + 2y =5,
) e+ 3y = 4; " 2-y=o.
. Bbibepure cucTemsl ypaBHeHHH, pelueHuem KoTopeix sensertcsa (1; 3):
S
a) XY= 5) 227 + y =35,
x+y=4 r—y=-1;
Fie
T 28, xly =3,
6) Y _ 3. rP "
2x ! =Y
j Peluute cucremy ypaeHeHuit rpadiMiecku:
r-y=1, X = 3y =-2,
8) ;r:+y—3, B) |-z + 3y = 3;
x -2y =4, 3x + 2y =5,
®) 2x+y=3; ) 2x—y=1



Halinute Toukn nepecedeHms rpathMKos ypagHeHmi:
a) x—dy=5udr—-y=>5; B) 3x+y=4ubx—-5y=1;
B 2 —y=5nS5x—-7y=28; r} 2e~3y=0u=-x+2y=1.
Ll

[Mp# KaKKX 3HaYEHUAX ¢ M D AaHHAR CHCTEME YPRABHEHMIA HE MMEET pelleHmi:

Tx +y =35, ax +y =4,
2) {a:c+by=6: & {3:c—by=1;

3x+ay=29, 3x+y=a,
& {x+y=b; r) {6x—ba:=2?

@ PewmMre cuctemy ypasHenuii rpadiuyectn.

2r-y="M1, x -3y =15,
a) {3x+2y=19; 8) {2m+3y=12;

~x+2y =4, 3z + 7y =10,
6 {3x+5y=15; r) {2$_5y=_13.

@Haﬁnm’e KOOPOMHATEE TOYKM NepeceyeHwn rpadMKos ypasHennin 2x + y = 0 u
3x — y = 5. [poxopmT N1 yepes 2Ty TOUKY rpacmK ypaeHeHus x + 4y = —71

Lﬂ I MpupyMaiite cucTemy OBYX NMHENHbIX YPABHEHMNA, OMHCTBEHHEIM PelLEHNEM KO-
Topoh Byper napa uucen (—3; 4). CHONBLKO TaKMX cHCTEM CytuecTsyer?

(]

13| VImeeT N1 pellennna CHCTEMA YRABHEHUH!

r=-y=2, r+y=2
a) {3x 4+ 2y =1, 6) (2x + 3y =35,
3x—y=4; 2r ~ 4y =-17
PewmTe rpathuueckt cucTemy ypasHeHH:
(x-Nx—-2)=0, {x-0y-2)=0,
a {:r+y=1; {x+y=1. .
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Mpumep 3. Pelunm cuctemy:
. 24y 1

2B A0
20 +5 (@ -y)=1.

Ecnu yMHOXMTb Nepsoe ypasHeHue cuctembl Ha 10, a 3aTem packpbiTs CKOBKH 1
npusecTi nopobHeie, To Nony4Ym pasHocknbHoe ypaeHenuwe. Ecnv Bo BTOpom ypae-
HEHWM PAcKPbITh CKOBKM M NpuBecTH NOfobHbIE, TO NOMYYMM PaBHOCHIIBHOE YpaBHe-
Hue. Cuctema, obpasopaHHas 3TMMK YPaBHEHUAMM, ByaeT UMETb Te JKe peLLeHus, YTO
M MCXOfHAA CHCTEMA (TaKne CMCTEMbI HA3bIBAKOTCS PABHOCHITBHBIMH).

Monyumm:

{33: -2y=1,
7x -5y =1.

Pelunm nonyuyeHHYo CUCTEMY METOAOM NOACTAHOBKH.

Bbipasum x vepes y:

3x =2y +1; B= oty i
MopcTasum NonyyeHHoe BbIPAXKEHWE [N I BO BTOPOE YpasHEeHWE:
2y +1
72y +1) S
3
4y +7-15y=3;
y=4.

Hakpem x:

Aty o

3

3anuwem oteet: (3; 4).

Mo3KHO cpenaTh BbIBOL,! PeLLas CMCTEMbI YPaBHEHHI, NONE3HO NPOBOLMTL TOXKOe-
CTBEHHble Npeobpa3oBaHns ypaBHeHWH. [Tpu 3TOM NONy4aloTCs CUCTEMbI, PABHOCHNb-
Hbl€ UCXOAHBIM.

PazeuBaem ymeHus

L]

- a)x+y=0; p) 7x -3y ==2;
6) —2x +y=25; e) 3x -5y=15;
B) x—y=-5; ) Sz + 3y =15;
r) —2x + 4y =0; 3) 2o+ 2y =8.
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JBblp33MTexqepe3y
a) 3x+y=0;
6) —x+2y=3;
B) x—y=2;
r) x+4y=1;

|?J Pewmte cuctemy ypaBHEeHHA:

B) Sx—4y=6;
e) 3x+ 2y =6;
X) 2x-5y=2;
3) 4x + 2y =10.

2r=8 -2x+3y=9,
?) {2;r:+y—6' ) {w-y=0‘
-xr=38, 3x—y=3,
{r+9y—— e) {3:;:-2;;-—0
x+2y=0, 2r+y=1
8) {1 -3y =-5; ){4x+2y 0
x+y=0, 2e+y=0
r) {3x+5'q—12 ) {S:c+2y 6
]
;"l Pewmre cuctemy ypaBHeHMi:
o [x=2y=0, 3
){5x+y-‘d' A) {auc 2y 0
x+2y=2, 2r-3y=1,
{x 3y=-3; %) 3x+y=7;
2x4+3y=9, x+y=6,
{—:c+y=2; #) {5I—2y=9;
x+y=1, 13
{3x+5y=5: 7 {2.r+21 =11.
| ﬂ alpMTe PeLUeH!s CUCTEMbI YPaBHEHMI:
x=2y=3, Sr+y=14,
{ Sx+y=4; r {3 =2y = =2
3y+8x =5, y+5x=7,
6} {y+4:c 2; A) {3x+2y—--—5
S5x+y=3, 4r+7y=>5,
8) {3x—2y=7: e) {3m+5y 3;



dx+y=3, bx—7y=2,
®) \6x—5y=11 3) sa-6y=1.
‘—"‘ Pelu1Te CUCTeMY YPAaBHEHMN:
- (z,y_3 z_y_15
a) 12 4 4' g 12 7 14’
e 2 Ll L
X3 SYGo 2
§+y=§. %+y=ﬂ
R 7 Mz .2
= TR 39
0
E] Pewmte cuctemy ypasHeHu:
(2 1
g(&.‘+'y)=14, E(Za:—y)=1,
a) 1 8) ;
—(x-2y)=6; —Bx-2y)=1;
' & i y)
1 1
—=(5xzy) =2, —@Bx+4y) =11,
m‘? ) f
—(dx-3y)=-1; —(7x-y)=14.
A _ Y i’
Mpy KaKkux 3Ha4eHusx @ u b faHHas cuctema ypasHeHWin hmeert pewenne (2; 1):
3x+y=a, -r+y=a,
a B)
2x-3y="b; 2x-by=1;
ax+y=3, 3x+y=a,
b -3y =1; Y Yyt

IZ] Pewwmre cucTemy ypaBHeHHH:

a
3Qr-y)=24y+6;

) 5(x-3y)=2x+7,
3(x+6y)=9y+15;
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2 3
5x-3y=38;

{x+ﬁ_y+w=2
8)

4 3

St—=3y _x=5Y
r)
Tx+y=12.













- Kakas M3 AaHHbIX CUCTEM HE MMEET peLueHui? umeeT BecKoHeUHO MHOro pelue-
HWI? UMEET eaMHCTBEHHOEe peluerme?

—2x+3y=10,
a) | —2x+5y=6;

r—6y=4,
%) —x+6y=35;

r—-2y=-4,
®) |3z +y=2;

2x+12y =8,
) xr+6y=-8;

7x-3y=-8,
A) |-72+3y =8;

—4x+7y=5,
e)

8x—14y =-10;

3x+y=14,
*) =2xr+y=9;

2x-3y=3§,
) -4z +6y=16.

73| Pelumte cucTeMy ypaBHEHMIH METOLOM CROMXEHHS

x+y=7,

{—x y=5;
x+4y=7,
{—x+2y =5;

x—2y =328,
A) x=3y=6;
2r—-y=3_,
e) 3x=y=6;

2r—-y=38,
%) |20-3y=4;

3x+2y=9,
3) \x+2y=3.

3x+4y=2;
r—y=4,
9 {x+39=—7.
3x-y=38,
8) {x+2y=—2.
x—-3y=-5,
r) {2x—5y=—7,

Sx+y=14,
) 3x—-2y=-2;

2x+3y =10,
e) r=2y=-9;

Sx+y=2,
) 2r-3y=11;

x_6y=_21
) 2x+3y=11.
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E Pelunte cuctemy ypaBHeHu:

6x—4y=3, 4x—-2y =3,
{-3x+2y=4; A) {3I+4y==5;
3x=9y=3, S2=9y=2,
{2“:‘*‘39:5' . i {5I+3y=—14:
S5x—- 9y=-—24 S5x+6y=10,
) { —4x+3y=-6 i {2x~3y=4;
S5x—-2y=1, 20x—-7y=-5,
) {15x+3y=3; {40x+3y=—10.

[n]

El Pewmre cuctemy ypasHeHui:

(105105 A
¥ Y 6 206G
a) B) )
lx_l —'l- —x+1y=L-
'R 20
(1 1 3 1 1 1
A~ =, ——xt+—-y= = ]
IME 28 ol A
2, 1, N
9" 9% 6 i
[Zl PewumTe cucTemy ypasHEHH:
2x—-y=5, 3x—-2y=12,
a) {3x—-2y=3, 6) {3x+2y =48,
x+y=16; x-y=1.

Pelwmte cuctemy ypasHeHMi:

(x—2y)+(x-5y) =7, (x-y)+2(@x+y)=3,
(x—2y) - (x-5y)=-3 (x=y)+(x+y)=2;

2y R, s i Y

6) 4 2 e 2 3
22y ehaeRet, zHy XY _ o

2 4 2 2 6
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2) pewaroT Nony4eHHYr CUCTEMY;
3) oTBE4alOT Ha BONPOC 3afa4M.
PaccMOTpUM HECKOMBKO MPUMEPOB.
3apava 1. Cymma psyx uncen pasta 61. Haigure atv uncna, ecnm ux pasHocTb pas-
Ha 85.
Beeném obo3zHaueHus:
1) & — nepeoe 4Mcno, Y — BTOPOE Y1CNO;
2) x4+ Y — CyMMma, No YCNoBuio cymma paeHa 61;
3) & — Yy — pa3sHOCTb, PasHocTb paeHa 85.
4) Mony4unu cuctemy:
) Theny X T+y=6,
x—y==85.

5) Cuctemy peluMm METOROM CMOIKEHHS.
Monyunm oteeT: 73 u —12.

3apava 3. Kyneu, kynun 138 apiumn uépHoro u cutero cykxa 3a 540 py6. Cnpawm-
BaeTcA: CKOMbKO apLUMH KYMMA OH TOro W APYroro, ecnu cuHee crouno 5 py6. 3a ap-
WwwH, a uépHoe 3 py6.?

Beepnem obo3HauyeHusn:

1) 4EPHOro CyKHa KynneHo & apLUMH, CUHEro KYNneHo Y apLumH;

2) no ycnoeuio

r+y=138.

OpHo ypaeHeHWe cocTasneHo. [Ins COCTaBneHus BTOPOro yPaBHEHWA MCTIONb3yem
ApYrue faHHble 3agaqu:

3) cTOMMOCTL YEPHOro cykHa 3x pyb., CTOMMOCTb cuHero cykHa 5y py6.;

4) no ycnoeuto

3x + 5y = 540.
5) Coctasum cHCTEMY YPaBHEHWM:
x+y=138,
3x +5y = 540.

Pelwimm eé meToaom NOACTAHOBKM.
Bbipazum oHO HEM3BECTHOE Yepes apyroe:
x=138 —y.
Mopgcrasum BO BTOpOE ypasHeHue:
3(138 — y) + 5y = 540;
414 — 3y + 5y = 540;
2y =-126;
y =63. .
Hatigém 3HaueHue x:
r=138-63=75.
OrteeT: KynneHo 75 apLunH YEPHOro CyKHa u 63 apLuMHa CMHero.

" Cm. pacckas A.l. Yexosa «Penetnutop».
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2. PelumMre cuCTemy YPaBHEHUH!:

2e0+3y=7,
x—y=26;

) 2x+y =1,
Sx+4y=13;

3. Pewwmre cucTemy ypaBHEHMI:

<
w4

a) 4

Il
=
L
%]

-

6)

Il
L e
o | o~
‘H ”'|I l

NjEe wr N s
Il

4. PewmTe cucTemy ypasHEHHI:

1

;(I—y)=4«
a) 1
Z(:r+y)=2;

%(5y—r)=5.
6)

—;—(14y+:r)=16;

5. UN3BecTHO, uto napa (—2; 1) sasnserca peweHuem ypasHenus ax + 5y = 7. Pewwure

CHMCTEMY YPaBHEHHI:
) r+y=a,
ax+3y=6;
=4,
6 ax+y
y+ay=2;

r) 4

%(2;c+y—1)=1,

%(2y—x+1)=1;

L

1
—(x+y-1)=1,
5(x y=1)

r) s

1
—(y—x+1)=2.
3(y x+1)

5

xt+ay=2,

ax+3y=4;

ax+y=3,
o

x+ay =a.




6. PeLLMTe CHCTEMY YPaBHEHWI:

xy = 3x, ) Sxy =2y,
B
a) 2r+43y=6; 15048y =30;
xy =2y, ) Sry=7x,
r
) 3x+2y=10; 9x—10y=-17.
7. Npy KaKux 3Ha4YeHNAX @ 1 b cuctema ypasHeHuid umeer pelenve (1; ~1):
ax+3y=35, x+2y=a,
a) B)
Sx+by=-3; br+4y=-3;
a(2x+3y)=a, a(2x+3y) =b(2x-3y),
r
r—by=3; x—2y=37
8. PelunTe cHCTEMY YPAaBHeH:
L2, 4,3y
);c+y x ).r-}-y r—y
a B
xty x r+y x-y b6
_.'I' -..—y =1, —"2;8 +2r =5,
x-2 y+3 =y
60 x 3y ") 2z
—t——=2; ——x=2.
lr~2 y+3 -y

2. Pewumre cucTemy ypasHeHuH:
Y +11y = 28; 6) 835%9x +1641y = 28 359;
e +9y=22. 164148 359y = 21641,
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7
10.a}y = 8; 8)z=§: e)x=3; 3)a=_%_

11. a) Mpu nioBeix; 8} x # 0; e) npm mobbix; 3)npus# 1 ns=—2.
3x—2y.
2m=5

12.a)3x -2y +2m -5, 3xr -2y - 2m + 5; (3x — 2y)- (2m — 5);

4
B) 40+ 7d — 7y; dv - 7d +7y; 4v(7d — 7y); ﬁ;
~7y
e} 10z + 4y + 10v - 30; 10z + 4y — 10v + 30; {10z + 4y)- (105 -~ 30); 10x+:g
3) 8 + 10y — 14 + 92; 85 + 10y + 14x — 9z; (87 + 10y) (92 - 14x); 83+:2y'
X

13.3)n xi8)60wn; e)s-s-s=35; 3)60- 60 v =3 600D m.

14. 3) 2x + 3y um; ) (a- gy ~a’.
5,5 5
15.a)(A-a)(b-B —
a)(A-a)( )~a-bmi B) + +2w+1

16. a) MycTe ¥ Km/4 — CKOPOCTH TEUEHMA PEKM, TOTQA HCHOMOE BPEMSA PaBHO
5 5

——+2+
6—1v 6+ v

Y.

" B)Nyecrs V m> — oBrém Bacceina, a x M3/MHH ~ NPOUIBOOHUTENLHOCTE BTOPOH TPY-

6b1. Torpa BaccelH 3anonNHUTCA 3a MHH.

+x

8) MycTh nepeoHavanbHbie OMMMa M LWMPHHAE Y4aCTKA COOTBETCTBEHHO 4 M H b M.
{a+2)(b+2)
ab

TOTJJ.EI ero nnnoilaae YBENMYMTCA B

(a+ 2)(b + 2) - ab m%.

a3 Wy YBEnWYMTCA Ha

17. B ogHom kunorpamme nepsoro cnnaea 1 yacTs onosa u k yacreii megu. Torga ece-

. . 1
ro vacreit k + 1, macca ogHOM 4acTH cocTasnaer ] KT, @ MacCa MeaM COCTABNSA-

k n
T —— Kr. AHanoruuHo, 8 1 kr BTOpOFro CNnaea i KT MEeOM, a MACCa Mein B
n

fe+1

HOBOM CrinaBe —-+i Kr
E+1 n+1

18. a) Nycts kapangaw cTouT k py6., a nactuk | py6., TOrAa CTOMMOCTE NOKYNKMW CO-

crasnser 4k + 61 py6.; B} nycTs M yueHuKoB NONYYUAK DUEHKY «5» M 1 NORNYYMRM
S5m+4n

oueHky «4», Toraa cpeanwii 6ann paeen
m+n

1%. To e camoe.
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